

अन्तरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर राज्य स्तरीय पुरस्कार वितरण समारोह



मुख्य अतिथि
श्री मनोहर लाल
मुख्यमंत्री, हरियाणा

के कर-कमलों से
विभिन्न क्षेत्रों में अनुकरणीय कार्य करने वाली महिलाओं को
पुरस्कार देकर किया जाएगा सम्मानित

दिनांक: 10 मार्च, 2023 | समय: प्रातः 11:30 बजे
स्थान: अनाज मण्डी, करनाल

दिए जाने वाले पुरस्कारों के नाम

श्रीमती सुषमा
स्वराज पुरस्कार

इन्दिरा गांधी महिला
शक्ति पुरस्कार

कल्पना चावला
शौर्य पुरस्कार

लाइफटाईम
अचीवमेंट पुरस्कार

वुमन आउटस्टैंडिंग
अचीवर्स पुरस्कार

घटते लिंगानुपात में
सुधार प्रोत्साहन पुरस्कार

पोषण स्तर पर सुधार के लिए न्यूट्रिशन पुरस्कार

हौसले से भरती उड़ान - मैं हूँ नारी, छू रही आसमां



महिला एवं बाल विकास विभाग, हरियाणा

अधिक जानकारी
के लिए
QR कोड स्कैन करें

अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस

राज्य सरकार द्वारा महिलाओं को प्रत्येक वर्ष 8 मार्च को अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर दिये जाते हैं। यह अवार्ड विभिन्न क्षेत्रों में अनुकरणीय कार्य करने पर महिलाओं को प्रदान किये जाते हैं ताकि वे भारतीय महिलाओं की भावि पीढी के लिये आदर्श बन सके जिनका विवरण निम्न प्रकार है-

क्र.सं०	पुरस्कार के नाम	पुरस्कार की सं.	पुरस्कार की राशि	योग्यता
1.	श्रीमती सुषमा स्वराज पुरस्कार	1	5,00,000/- रुपये, प्रशस्ति पत्र और शाल	एक महिला जिसने जीवन के विभिन्न क्षेत्रों में राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय क्षेत्र में महत्वपूर्ण योगदान या उल्लेखनीय उपलब्धियां हासिल की हैं।
2.	इन्दिरा गांधी महिला शक्ति पुरस्कार	2	1,50,000/- रुपये, प्रशस्ति पत्र और शाल	एक महिला जिसने निम्नलिखित क्षेत्रों में अनुकरणीय कार्य किया है:- <ul style="list-style-type: none"> • विशेष रूप से कठिन परिस्थितियों में महिलाओं और बच्चों का समर्थन और पुनर्वास जैसे कि निराश्रित महिलाओं और बच्चों, विधवाओं, अत्याचारों की शिकार और विकलांग महिलाओं और बच्चों, वृद्ध महिलाओं आदि। • स्वयं सहायता समूह/महिला सशक्तिकरण पहलों को बढ़ावा देना। • अपना खुद का व्यवसाय/ उद्योग स्थापित किया और उद्यमिता के अलावा बहुत कम समय में महिलाओं के विकास में योगदान दिया है। • सार्वजनिक सेवाओं में अनुकरणीय कार्य/उपलब्धि।
3.	कल्पना चावला शौर्य पुरस्कार	1	1,00,000/- रुपये, प्रशस्ति पत्र और शाल	एक ऐसी महिला जिसने अपनी जान जोखिम में डालकर अनुकरणीय साहस दिखाया है।

4.	बहन शन्नो देवी पंचायती राज पुरस्कार	1	1,00,000/- रुपये, प्रशस्ति पत्र और शाल	<p>यह पुरस्कार उस महिला पंचायत नेत्री को दिया जाएगा जिसने निम्नलिखित में से किसी भी क्षेत्र में महिला सशक्तिकरण के लिए अनुकरणीय कार्य किया हो-</p> <ul style="list-style-type: none"> • महिला साक्षरता • स्वास्थ्य और पोषण • शिक्षा का सार्वभौमीकरण • स्वच्छता, पानी, स्वच्छता और अन्य प्रमुख स्वास्थ्य निर्धारक • सामाजिक ऑडिट • महिला सशक्तिकरण • महिलाओं के खिलाफ घरेलू हिंसा की रोकथाम • महिलाओं/कमजोर वर्ग के खिलाफ अपराध/अत्याचार की रोकथाम। • सामुदायिक लामबंदी • कन्या भ्रूण हत्या की रोकथाम और लिंगानुपात में सुधार। • बाल विवाह की रोकथाम • पर्यावरण संरक्षण • कड़ी मेहनत को कम करने के लिए प्रौद्योगिकी को बढ़ावा देने सहित कृषि और ग्रामीण उद्योग में महिलाओं को समर्थन।
5.	लाईफटाईम अचीवर्स अवार्ड	1	51,000/- रुपये, प्रशस्ति पत्र और शाल	<ul style="list-style-type: none"> • 60 वर्ष या उससे अधिक की महिला। • कोई भी व्यक्ति जिसने अपने जीवन में ऐसे किसी भी क्षेत्र में विशेष रूप से उत्कृष्ट प्रशासनिक कौशल, कैरियर, क्षेत्र/पेशे, नेतृत्व की गुणवत्ता, साहस, रचनात्मक कार्य में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया हो।

				<ul style="list-style-type: none"> • निपुणता और पेशेवर सत्यनिष्ठा दिखाते हुए और समाज/राष्ट्र के लिए पूरा जीवन समर्पित करते हुए समाज के सामने एक मॉडल या उदाहरण स्थापित किया।
6.	ए.एन.एम./ नर्स / महिला एम.पी. डब्ल्यू पुरस्कार	2	21,000 /- रुपये, प्रशस्ति पत्र और शाल	जिन्होंने अपने सामान्य कर्तव्य से परे अनुकरणीय उपलब्धि हासिल की है और स्वास्थ्य विभाग, हरियाणा द्वारा सिफारिश की गई है
7.	महिला खिलाड़ी पुरस्कार	10	21,000 /- रुपये, प्रशस्ति पत्र और शाल	कलैन्डर वर्ष में राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय राष्ट्रीय स्तर पर उत्कृष्ट उपलब्धि हासिल करने वाले और खेल और युवा मामलों के विभाग द्वारा सिफारिश की गई है।
8.	सरकारी कर्मचारी पुरस्कार	2	21,000 /- रुपये, प्रशस्ति पत्र और शाल	जिन्होंने विशेष रूप से महिलाओं के लिए नैतिक साहस के मामलों में अनुकरणीय कार्य किया है और उपलब्धि सामान्य कर्तव्य और जिम्मेदारियों से परे स्वैच्छिक है।
9.	सामाजिक कार्यकर्ता	2	21,000 /- रुपये, प्रशस्ति पत्र और शाल	<ul style="list-style-type: none"> • पुरस्कार-। (क) जिन महिलाओं ने पिछले 5 वर्षों से कल्याण के लिए काम किया हो। (ख) महिला कल्याण के क्षेत्र में अच्छा प्रदर्शन किया है। • हरियाणा में जन्मा। • पुरस्कार-द्वितीय • हरियाणा में पैदा हुए लेकिन हरियाणा में महिलाओं के लिए काम कर रहे हैं।
10	महिला उद्यमी	2	21,000 /- रुपये, प्रशस्ति पत्र और शाल	<ul style="list-style-type: none"> • जिन्होंने स्वयं का व्यवसाय/उद्योग स्थापित कर महिला उद्यमिता के क्षेत्र में अनुकरणीय कार्य किया है • महिलाओं के विकास में योगदान दिया हो।

11.	नोमिनी ऑफ स्त्री शक्ति पुरस्कार	3	21,000 /- रूपये, प्रशस्ति पत्र और शाल	पिछले वर्ष के लिए स्त्री शक्ति पुरस्कार के 5 नामांकितों की भारत सरकार द्वारा सिफारिश की जाती है।
12.	आगंनवाडी वर्कर पुरस्कार	5	21,000 /- रूपये, प्रशस्ति पत्र और शाल	जिनके नाम पिछले वर्ष के राष्ट्रीय स्तर पुरस्कार के लिए भारत सरकार से सिफारिश की गई है।